

8 * 1 ИЮН. 38

СПЕКТАКЛИ ЛЕНИНГРАДСКОГО ГОСДРАМТЕАТРА им. А. М. ГОРЬКОГО

Занавес Ленинградского Большого драматического театра им. А. М. Горького был впервые поднят 15 февраля 1919 г. Зрителю была показана шиллеровская трагедия «Дон Карлос». Театр по мысли его организаторов (А. М. Горький, А. Луначарский, М. Андреева, Н. Монохов, А. Блок) должен был стать «театром классической трагедии, романтической драмы и высокой комедии». В первые годы своего существования театр ставил пьесы Шекспира, Шиллера, Мольера, Гольдони, Гюго. На сцене театра шли также пьесы западноевропейских драматургов левого направления — «Газ» Г. Кайзера, «Девственный лес» Э. Толлера и др.

В 1925 г. увидела свет театральная рампы пьеса Лавренева «Мятеж». В 1927 г. осуществляется постановка пьес советских драматургов «Любовь Яровая» Тренева и «Разлом» Лавренева. Последний спектакль и по сей день пользуется большими симпатиями ленинградского зрителя.

Враги народа, сидевшие в Ленинградском управлении по делам искусства, тащили театр в объятия формализма, всячески подрывали работу, расшатывали труппу и пр.

Новое руководство театра с начала

нынешнего сезона крепко взялось за ликвидацию последствий вредительства, за борьбу с формалистическими выкрутасами. За сезон было осуществлено пять новых постановок, три из них театр показывает зрителям г. Сталино. Речь идет о спектаклях «Честь» (автор пьесы грузинский драматург Г. Мдивани), «Дружба» В. Гусева и «Благочестивая Марта» (комедия испанского драматурга Тирсо де Молина). Из спектаклей прошлых сезонов будут показаны «Мещане» Горького и «Слуга двух господ» Гольдони (последняя постановка прошла на сцене театра около 500 раз).

Коллектив театра рассматривает свою гастрольную поездку в Донбасс — на родину стахановского движения — как творческий отчет перед массовым зрителем накануне своего 20-летнего юбилея.

В гастрольной поездке принимают участие основные силы театра: заслуженный деятель искусств В. Я. Сафонов, заслуженные артисты РСФСР О. Г. Казико, А. Б. Никритина, Е. Н. Никитина, А. И. Лариков и др.

Сегодня театр показывает свой первый спектакль «Мещане» Горького.

ТУПИКИН.